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ΘΕΜΑ:  Σχετικά  με  το  πρόγραμμα Κοινωφελούς  εργασίας  στο  Δήμο  Ηρακλείου
Κρήτης.  
ΣΧΕΤ: Η  με αρ. πρωτ.1174/13-5-2019 Αναφορά.
        

Τα  Προγράμματα  Απασχόλησης  Κοινωφελούς  Χαρακτήρα  στοχεύουν  στην
αντιμετώπιση  των  επιπτώσεων  της  μακροχρόνιας  ανεργίας,  και  στην
επανασύνδεσή των ανέργων με την αγορά εργασίας, μέσω της απόκτησης
επαγγελματικής εμπειρίας και νέων δεξιοτήτων. 

Από το 2016 στα προγράμματα αυτά δόθηκαν αναβαθμισμένα εργατικά και
ασφαλιστικά δικαιώματα ενώ ταυτόχρονα  προχωρήσαμε  και  σε  επέκταση
της  απασχόλησης  των  ωφελουμένων  από  5  σε  8  μήνες,  στην  εισαγωγή
δράσεων συμβουλευτικής υποστήριξης αλλά και προαιρετική εκπαίδευση σε
εξειδικευμένα κέντρα κατάρτισης με δυνατότητα πιστοποίησης. 

Από  το  2015,  έχουν  ολοκληρωθεί  8  Προγράμματα  Απασχόλησης
Κοινωφελούς Χαρακτήρα, με τους ωφελούμενους να φτάνουν τους 70.000.
Σήμερα λειτουργούν 4 προγράμματα, συνολικού προϋπολογισμού 331 εκατ.
Ευρώ, στα οποία απασχολούνται  46.414 ωφελούμενοι. Σε αυτά ανήκει και
το πρόγραμμα απασχόλησης 30.333 ανέργων σε Δήμους,  Περιφέρειες και
Κέντρα Κοινωνικής Πρόνοιας» (Δημόσια Πρόσκληση ΟΑΕΔ 08/2018).

Μέχρι σήμερα, τα δύο προγράμματα κοινωφελούς χαρακτήρα, των οποίων η
παράταση  κατέστη  δυνατή  σε  προηγούμενο  χρόνο  κατόπιν  νομοθετικής
ρύθμισης, συγκεκριμένα το πρόγραμμα απασχόλησης σε προσφυγικές δομές
και  εκείνο  για  την  αντιπυρική  προστασία,  αποτελούν  εξαίρεση,  καθώς
άπτονταν  συγκεκριμένων  άμεσων  και  ανειλημμένων  αναγκών,  όπως  η
συνέχιση  της  όσο  το  δυνατόν  αποτελεσματικότερης  διαχείρισης  της
προσφυγικής  κρίσης  αλλά  και  η  έγκαιρη  προετοιμασία  της  αντιπυρικής
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περιόδου.  Σε  κάθε  περίπτωση  η  παράταση  δόθηκε  μετά  τη  λήξη  των
προγραμμάτων,  με την όποια συζήτηση για παράταση του προγράμματος
των ΟΤΑ να είναι αυτή τη στιγμή πρόωρη. 

Όπως έχει ανακοινωθεί ήδη, το Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης
και Κοινωνικής Αλληλεγγύης βρίσκεται ήδη σε επικοινωνία με τους Δήμους
και  τις  Περιφέρειες,  ώστε  να  συλλέξει  τις  ανάγκες  αυτών,  στοχεύοντας
στην  υλοποίηση,  χωρίς  χρονικά  κενά,  ενός  β’  κύκλου  του  εν  λόγω
προγράμματος, με στόχο την αποτελεσματικότερη και έγκαιρη κάλυψη των
αναγκών αυτών. 

           

                                                                 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                                                Κ. ΜΠΑΡΚΑΣ
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